

**Фадеева Галина Павловна,**  
*директор Муниципального бюджетного учреждения*  
*«Бокситогорский межпоселенческий культурно-методический центр»,*  
*г. Бокситогорск Ленинградской области*

**«СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЗРАСТ НЕ ПОВОД ДЛЯ ГРУСТИ» -  
ОПЫТ РАБОТЫ С ЛЮДЬМИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ.**

Муниципальное бюджетное учреждение Бокситогорский межпоселенческий культурно-методический центр создано в 2007 году для решения вопросов местного значения в области сохранения единого культурного пространства, организации межбиблиотечного обслуживания, создания условий для обеспечения поселений услугами по организации досуга и услугами организаций культуры. Учредителем является администрация Бокситогорского муниципального района. В состав нашего учреждения входит Бокситогорская центральная библиотека, основной задачей которой является обеспечение свободного и оперативного доступа населения города и района к информации, содействие развитию читательских интересов, организация работы центра общественного доступа к социально-значимой информации, любительских объединений по культурно-познавательным, художественным и иным интересам.

Приоритетное направление деятельности нашего учреждения – обслуживание социально незащищенной и малообеспеченной части населения. Милосердие – это одно из важнейших проявлений нравственности. Всегда надо помнить о тех пожилых, больных, одиноких людях, которые живут рядом.

Пожилые люди испытывают острую необходимость в удовлетворении своих информационных, культурных и образовательных потребностей. Приоритетное значение для них имеет обеспечение доступа к местным информационным ресурсам, формирование информационной культуры граждан, содействие ликвидации в обществе информационного неравенства.

Центр общественного доступа – важный элемент в системе доступа к социально значимой информации. Сегодня, в условиях нестабильной финансовой ситуации в стране, библиотеки остались единственным государственным институтом, который оказывает основные виды информационных услуг бесплатно.

Ежедневную деятельность Центра по оказанию услуг в библиотеке осуществляет специалист библиотеки. Это позволяет обеспечивать полный и свободный доступ к информации. Ежедневно в Центре предоставляется время как для самостоятельного поиска правовой информации в ЦОДе, так и с помощью специалиста. В любое время в ЦОДе можно получить консультацию и рекомендации по работе с ЦОДом, ознакомиться в режиме «здесь и сейчас» с полнотекстовыми документами по законодательству, а также получить полную информацию о статусе документа, официальном источнике его публикации. Принимаются запросы и выполняются тематические, фактографические, адресные справки.

Предоставляются сервисные услуги по сохранению результатов поиска на бумажные и электронные носители.

Для всех пользователей ЦОДа создаются максимально комфортные условия получения информации. Спектр запросов на правовую информацию достаточно широк, но востребована по боль-

шей части социально значимая информация: по пенсионному, жилищному, трудовому законодательству.



В целях правового просвещения, а также популяризации актуальной правовой и социальной информации в ЦОДе организовывались выставки-просмотры.

Ресурсы Интернета позволяют производить поиск информации на официальных сайтах органов исполнительной власти. Центр общественного доступа предоставляет жителям города право бесплатного доступа к социально-значимой информации по темам: власть и общество, правопорядок и безопасность, городское хозяйство, ЖКХ, культура, здравоохранение, образование, социальная защита, экономика и финансы, СМИ и т.д.

Сегодня деятельность ЦОДа стабильна. Можно с уверенностью сказать, что ЦОД обеспечивает оперативность, открытость и доступность правовой информации для людей пожилого возраста.

### **Работа в центре Социального обслуживания пенсионеров и инвалидов**

Традиционными в нашем учреждении стали мероприятия, которые ее сотрудники проводят в Центре социального обслуживания пенсионеров и инвалидов. Заключен договор социального партнерства с этим учреждением.

Состав посетителей дневного отделения при центре социального обслуживания ежемесячно меняется, что позволяет охватить библиотечным обслуживанием большое количество пожилых людей. Пожилые люди активно принимают участие в конкурсах, выставках книг, фотографий.

Каждая встреча здесь – итог кропотливой работы. Чтобы заседания были интересными и по-настоящему полезны участникам, библиотекари используют разнообразные формы проводимых мероприятий: литературные и музыкальные гостиные, беседы и т.д. Активно используются в работе звукозаписи, видеокассеты, DVD-диски, фотодокументы.

### **В учреждении работают два клуба для людей пожилого возраста:**

Главная цель работы клуба «Садовод» – приобщение жителей города к изучению и практическому применению знаний культуры земледелия, популяризация здорового образа жизни, организация досуга жителей города.

Членом клуба может стать каждый житель Бокситогорска, обладающий безграничной любовью к природе, земле, неиссякаемым трудолюбием, усердием, смекалкой, выдумкой, любознательностью, постоянным стремлением к познанию нового в технологии выращивания овощей, фруктов, ягод.

Все члены клуба – читатели библиотеки и для них перед каждым заседанием ведущий библиотечкарь, а еще и председатель клуба Оксана Тимофеева проводит обзор новых поступлений книг и журналов по садоводству, огородничеству, ландшафтному дизайну, дачному строительству.

Традиционно столы заполняются – домашней выпечкой, салатами и фруктами. И, как в кругу своей семьи, течет неторопливый разговор о новинках огородных культур, почвах, о том, что и как лучше сделать, чтобы урожай был лучше. Кто-то затянет песню, а другие подхватят.

В конце года проходит подведение итогов фотоконкурса «Золотой снимок». Фотографии приусадебных участков, необычных растений, красивых цветов, окружающих пейзажей, домашних

питомцев представляются в презентациях. Прекрасные мгновения, запечатлённые членами клуба, отмечаются дипломами и призами.

Подлинное признание горожан, свою постоянную аудиторию имеет женский клуб «Огонек». Организован он был для душевного общения одиноких людей.

Члены клуба по-настоящему сдружились и охотно посещают все мероприятия, организуемые в рамках работы клуба. Люди в клубе интересные, талантливые. На мероприятиях звучат задорные частушки, веселые стихи и любимые песни. А чашка ароматного чая приносит в такие вечера домашний уют и тепло.

Таким и прошёл вечер «Встреча друзей». Нашлось время и для задорных частушек, и веселых стихов, и любимых песен. Вечер прошёл интересно, весело, оставив у каждого участника немало хороших впечатлений.

«Веселая пионерия» – так называлась одна из встреч в клубе «Огонек». У многих ностальгически дрогнуло сердце, когда они услышали знакомые слова «Взвейтесь, кострами...». Вспомнили и пионерские сборы, посиделки у костра, макулатуру и спортивные праздники. Хорошее настроение, запас бодрости – вот что получили члены женского клуба «Огонек».

На вечере "Бриллиантовая рука-3" с удовольствием окунулись в атмосферу этого замечательного фильма. Хорошее настроение, музыка и песни 60-х годов все это помогло провести свои кастинги на роли Семен Семеныча, управдома и коварной соблазнительницы. В результате получился замечательный вечер с веселыми розыгрышами.

Прошел праздничный вечер "Женщина с ребенком на руках", посвященный Дню матери. В темном ненастном месяце – светлый и очень важный для каждого человека праздник,

На вечере состоялся дебют Бокситогорского коллектива хорового пения, который исполнил песню «Край родной».

### **Организация досуга людей старшего поколения**

В течение года проходят и другие мероприятия по организации досуга людей пожилого возраста.

Литературный вечер «Голос блокадного Ленинграда», посвященный О. Берггольц. Читатели библиотеки услышали голос самой поэтессы, ее стихи, воспоминания о ней, страницы дневников, увидели документальные военные кадры.

Накануне Международного женского дня проведена праздничная программа «О, женщина - краса земная!». Вниманию участников мероприятия была представлена литературно-музыкальная композиция. А развлекательные конкурсы и импровизированная сценка особенно пришлись по душе посетителям праздника.

25 апреля впервые прошли БиблиоСумерки!!! В программе вечера была и страничка для ветеранов. Главной изюминкой вечера для них стала ожившая выставка «Мир сонетов У. Шекспира».

В рамках вечера прошла и фотосессия в костюмах героинь В. Шекспира. Каждой из участниц акции захотелось примерить на себя костюм и сохранить это мгновение на фотографии.

На абонементе Бокситогорской центральной библиотеки прошла презентация открытия книжно-иллюстративной выставки «Страницы Великой Победы», посвященной подвигу нашего народа в Великой Отечественной войне.

Вечер «Дороги русского Пьеро», посвященный А. Вертинскому. На вечере звучали его песни, стихи его звездных современников, были показаны фрагменты из фильмов.

Стало традицией в канун Дня Победы проводить вечер для ветеранов ООО «Биохимический завод».

Гости вечера с удовольствием слушали историю создания партизанского отряда под руководством Николая Воронина, а закончилась она кадрами фотохроники истории первого в мире завода по искусственному обезвоживанию торфа в сопровождении песни «Весна на Заречной улице».

«Нет, я не Байрон, я другой...» под таким названием прошел большой литературный вечер, посвященный 200-летию со дня рождения выдающегося поэта М.Ю. Лермонтова.

Присутствующие на вечере смогли увидеть и отрывки из фильма Н. Бурляева "Лермонтов". Это помогло еще больше проникнуться атмосферой эпохи XIX века. Дополнили атмосферу праздничного вечера и костюмы ведущих.

### **Заключение**

Наше учреждение работает под девизом «Наша работа о человеке забота», стараясь удовлетворить информационные и досуговые потребности людей пожилого возраста.

Наш коллектив – это союз единомышленников и энтузиастов. У всех за плечами богатый опыт работы в области организации культуры, библиотечного обслуживания и досуга населения.

Создавая группам пожилых людей приемлемую среду общения и вовлекая их в различные виды творческой деятельности, библиотека помогает многим из них преодолеть свои несчастья, лучше себя чувствовать, то есть способствуют их социальной реабилитации.